
Ško la za  či tav svet
lih ko ra ka. Sta tis ti ka ka že da tre nu tno ima 
vi še od 100.000 ova kvih za da ta ka i da su 
oni ši rom sve ta re ša va ni vi še od tri mi li jar‑
de pu ta!

Ve žbe su gru pi sa ne u ve šti ne (pan dan 
o bra zov nim stan dar di ma), ko je su na o sno‑
vu po tre bnog pred zna nja po zi ci oni ra ne u 
ve li kom sta blu ve šti na. Sro dne ve šti ne da lje 
su gru pi sa ne u mi si je (na pri mer, ari tme ti‑
ka iz ma te ma ti ke). Pri li kom ot po či nja nja 
mi si je, uče nik pro la zi „za gre va nje“ to kom 
ko jeg se o pro ba va u re ša va nju ne kih ka rak‑
te ris ti čnih za da ta ka, či me se brzo o dre đu je 
ko jim ve šti na ma uče nik već vla da, ko je bi 
tre ba lo ma lo da o sve ži ili izu či. Na o sno vu 
svih tih in for ma ci ja, ve štač ka in te li gen ci ja 
pri pre mi će uče ni ku pot pu no per so na li zo va‑
ni put kroz zna nje.

Gej mi fi ka cija
U opi su Khan aka de mi je ne mi nov no se 
prov la če poj mo vi ko ji su svoj stve ni ji i gri ca‑
ma ne go ško li i to ni je slu čaj nost, a po sle‑
di ca je pri me ne tzv. gej mi fi ka ci je na pro ces 
uče nja. Po red po me nu tih ve šti na i mi si ja, 
kom po nen te pre se lje ne iz sve ta i gri ca je su 
i bo do vi, znač ke, ava ta ri, na pre do va nje 
po ni vo ima, kao i mno go broj ni in di ka to ri 
na pret ka. Gej mi fi ka ci ja ov de ima za cilj da 
oču va za bav ni i u zbu dlji vi duh o sva ja nja 
no vih zna nja (duh ko ji se čes to gu ši u o bra‑
zov nom sis te mu).

Da bi Khan aka de mi ja mo gla na pra vi 
na čin da uđe u ško le, ra zvi je na je vir tu el na 

uči oni ca. Ona omo gu ća va nas tav ni ku da 
oku pi uče ni ke i da, na kon što im do de li mi‑
si je na ko ji ma će ra di ti, nad gle da tok uče nja 
u re al nom vre me nu i sa izu ze tnom flek si‑
bil no šću i ni vo om de ta lja. Ana li za po da ta‑
ka pred stav lje na je na ni vou ce le uči oni ce 
ili po je di nog uče ni ka, i na ni vou mi si je, 
ve šti ne ili po je di ne ve žbe. Uvid u ana li ti ku 
vir tu el ne uči oni ce omo gu ća va kva li te tni je 
vo đe nje ča sa. Pos ta je mo gu će da se na o sno‑
vu po da ta ka, re ci mo, is ta knu tim uče ni ci ma 
do de li ulo ga tu to ra, da se for mi ra ju ti mo vi 
na o sno vu ni voa zna nja ili pak da se uče‑
ni ku po nu di pre ci zna po moć s pro ble ma ti‑
čnom ve šti nom.

Je dan od ci lje va Khan aka de mi je jes te da 
bu de alat ko ji će omo gu ći ti i una pre đe nje 
škol ske nas ta ve. Is prav na pri me na vir tu el‑
ne uči oni ce, za me na pre da va nja snim ci ma 
i spro vo đe nje ve žba nja na sa moj plat for mi 
os tav lja nas tav ni ku vi še vre me na ko je on 
on da mo že da ulo ži u kva li te tni ji rad sa 
uče ni ci ma, što o tva ra pros tor za uvo đe nje 
no vih me to da u nas ta vu.

Da bi mi si ja Khan aka de mi je mo gla da se 
os tva ri i u Srbi ji, za je dni ca vo lon te ra ra di na 
lo ka li za ci ji sa drža ja na srpski je zik. Do sa da 
smo pre ve li vi še od 600 sni ma ka, je dan deo 
iz ni žih ra zre da je i sin hro ni zo van, a broj 
pre ve de nih ve žbi pre šao je 10.000. Ako vam 
je ova ide ja blis ka, pri dru ži te se ti mu!
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o Khan aka de mi ji se naj če šće 
go vo ri kao o ve li koj ko lek ci ji 
ma te ma tič kih sni ma ka. Iako ona 

jes te nas ta la iz ma te ma tič kih lek ci ja u tra‑
ja nju od 5 do 10 mi nu ta, ko je je sni mio njen 
o sni vač Salman Khan, ona je da nas mno go 
vi še od to ga. Tre nu tno se na plat for mi na‑
la zi vi še od 8000 sni ma ka ko ji po kri va ju i 
pre dme te kao što su fi zi ka, he mi ja i bi olo‑
gi ja, ali i dru štve ne na uke, po put is to ri je, 
ume tnos ti i mu zi ke. Po red o blas ti ka rak‑
te ris ti čnih za sa da šnje o snov no i sre dnje 
o bra zo va nje, zas tu plje ni su pro gra mi ra nje, 
elek tro ni ka, eko no mi je i fi nan si je, da kle 
te me ko je mo ra ju na ći mes to u sva kom bu‑
du ćnos ti o kre nu tom ku ri ku lu mu.

In te rak tiv ne vežbe
Iako je naj po zna ti ja po snim ci ma, oni čak 
ni su ni glav ni deo Khan akademije. Na njih 
se sa da gle da kao na po mo ćne sa drža je 
oku plje ne oko ono ga što je te melj ove plat‑
for me – in te rak tiv ne ve žbe. Dos ta se da le ko 
oti šlo od ne ka da šnjeg pros tog uno sa re zul‑
ta ta ili oda bi ra ta čnog od go vo ra. Za da ci se 
sa da re ša va ju ra zme šta njem kom po nen ti, 
crta njem gra fi ko na, me re njem le nji rom i 
u glo me rom… Uče nik uvek mo že da pris tu pi 
pos tup ku re ša va nja ra zlo že nom na vi še ma‑
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